ОТЧЕТ
ЗАВЕДУЮЩЕГО МБДОУ  № 33
БОНДАРЕНКО ИННЫ ВАЛЕРИЕВНЫ
ПЕРЕД ОБЩЕСТВЕННОСТЬЮ
О ПРОВЕДЕННОЙ РАБОТЕ
В 2023-2024 УЧЕБНОМ ГОДУ
ВСТУПЛЕНИЕ
Здравствуйте, уважаемые родители и  сотрудники нашего дошкольного учреждения!
Главными задачами моего публичного доклада, как средства информирования общественности, считаются:

· Повышение открытости дошкольного учреждения

· Удовлетворение информационной потребности различных групп пользователей:   родителей  и педагогов.
· Привлечение ресурса «доверия и поддержки» к нашему детскому саду.

ОБЩИЕ ХАРАКТЕРИСТИКИ ЗАВЕДЕНИЯ
Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение  «Ясли-сад № 33 общеразвивающего типа города Макеевки»  расположено по адресу: 286130, ДНР, г.о. Макеевка,  город Макеевка, мкр Комсомольский, дом № 31. Электронный адрес dnz33mak@mail.ru, сайт ДОУ https://ds33-makeevka-r897.gosweb.gosuslugi.ru/группа ДОУ ВКонтакте Дошкольное образовательное учреждение №33 (https://vk.com/club99935600), группа ДОУ в Одноклассниках Дошкольное образовательное учреждение №33 (https://ok.ru/detkivsad).
В 2023-2024 учебном году, в дошкольном учреждении функционировали 4 группы: 1 группа детей раннего возраста, 3 дошкольных группы. В целом дошкольное учреждение рассчитано на 75 дошкольников, в 2023-2024 учебном году в среднем ДОУ посещало 54 ребенка. Учреждение работало в 12-часовом режиме – с 6.30 до 18.30, пребывание детей 4-часовое (8.00 – 12.00 или 13.00-17.00) пять дней в неделю.

ОСОБЕННОСТИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА
1) Нормативно-правовая база ДОУ

Деятельность дошкольного образовательного учреждения регламентируется нормативно – правовыми и локальными документами:

· Законом  ДНР «Об образовании»;

· Законом ДНР «О дошкольном образовании»;

· Конвенцией ООН о правах ребёнка;

· Санитарно-эпидемиологическими правилами и нормами для ДОУ;

· Уставом ДОУ 

· Правилами внутреннего трудового распорядка;

· ГОС ДО;
· Федеральной образовательной программой дошкольного образования:
· ООП МБДОУ № 33
2) Программы и методические пособия, используемые в работе:
         Для осуществления качественного и эффективного воспитательно-образовательного процесса организация работы ДОУ осуществлялась в условиях реализации следующих Программ и методических пособий:

· Федеральная образовательная программа дошкольного образования;
· Основная образовательная программа МБДОУ № 33;
· Донбасс – мой край родной/методическое пособие по нравственно-патриотическому воспитанию детей;
· Комплексная образовательная программа дошкольного образования «Мир открытий»
· Л.Г. Петерсон, Н.П. Холина «Раз ступенька, два ступенька…» Практический курс математики для дошкольников (5-6 лет/6-7 лет);
· Л.Г. Петерсон, Е.Е Кочемасова «Игралочка», Метолическое пособие для развития математических представлений детей (3-4 года/4-5 лет)
· О.С. Ушакова «Развитие речи», «Ознакомление дошкольников с литературой»
· Е.В. Колесникова, Методичекие пособия для воспитателей разных возрастных групп
· Комарова Т.С. «Изобразительная деятельность в детском саду. Программа и методические рекомендации. Для занятий с детьми 2-7 лет»;

· Лыкова И. А.  «Изобразительная деятельность в детском саду»

· Пензулаева Л.И. «Физкультурные занятия в детском саду»;

· Комарова Т.С., Куцакова Л.В., Павлова Л.Ю. «Трудовое воспитание в детском саду
    Мониторинг индивидуального развития детей осуществлялся с использованием диагностики индивидуального развития детей дошкольного возраста (авт.-сост. М.В.Савченко, Котова Л.Н., Губанова Н.В. /Донецк)

Планирование воспитательно-образовательного процесса осуществлялось в соответствии с:

·  Федеральной образовательной программой дошкольного образования;
·  ФГОС ДО

·  ООП МБДОУ № 33


В МБДОУ № 33 в 2023-2024 учебном году использовались следующие технологии:

· проектная деятельность;

· информационно-коммуникативные технологии;
· физкультурно-оздоровительные технологии;
· здоровьесберегающие технологии.

В  ДОУ активно проводилось внедрение инновационных технологий в воспитательно-образовательный процесс: социоигровые технологии, технология кроссенс, мнемотехника, ТРИЗ-технология, наглядное моделирование, сказкотерапия, алфавитная таблица Шулешко  «Аквариум», мозговой штурм и пр.
В 2023-2024 учебном году на базе МБДОУ № 33 проведено методическое объединение по теме «Оптимизация образовательного процесса в ДОУ в процессе использования педагогических технологий для реализации задач и содерания речевого развития детей старшего доошкольного возраста согласно ФОП ДО»

Эффективность проведенной работы подтверждается следующими результатами: дети более активны в речевом общении, проявляют творческую активность, самостоятельность, научились обследованию предметов, выделению их основных признаков, устанавливают причинно-следственные связи, умеют выделять существенные признаки из второстепенных, свободно составляют описательные рассказы, отвечают на вопросы развернутым предложением, у детей развивается неординарное и творческое мышление. И, что очень важно, дошкольники умеют аргументировать свои ответы.

3) Охрана и укрепление здоровья детей
Одним из основных направлений деятельности учреждения является охрана жизни и укрепление здоровья детей. В целях своевременного выявления отклонений в здоровье воспитанников, в детском саду проводится мониторинг состояния здоровья детей, анализ посещаемости и заболеваемости. 

Административных и дисциплинарных наказаний со стороны  санитарной эпидемиологической станции относительно вопросов охраны жизни и здоровья детей в 2023-2024 учебном году не зарегистрировано.
Педагогический состав ДОУ уделял особую роль  оздоровлению детей в условиях детского сада: 

· организация двигательного режима: утренняя гимнастика, физкультурные занятия, спортивные соревнования среди воспитанников старших групп,  подвижные игры, физминутки на занятиях, физкультурные праздники, самостоятельная двигательная активность детей.

· оздоровительная работа с детьми: закаливающие процедуры, медицинские профилактические осмотры детей, пальчиковая и дыхательная гимнастики, сквозное проветривание в отсутствии детей, обливание ног водой (летом)

· коррекционная работа: создание  условий для формирования  навыков ЗОЖ (занятия   по ОБЖ), формирование  навыков личной гигиены, навыков культуры питания
Большая работа проводилась с родителями  по пропаганде здорового образа жизни. Были проведены для родителей консультации, родительские собрания. Традицией детского сада стало проведение совместных с родителями спортивных мероприятий, которые способствуют  воспитанию здорового образа  жизни семьи.

4) Дополнительное образование детей.

Дополнительных образовательных услуг МБДОУ № 33 не предоставляло.

5)Воспитательно-образовательная деятельность

Важное место в осуществлении образовательного процесса принадлежит планированию работы всего коллектива. Дошкольное учреждение осуществляет свою деятельность в соответствии с годовым планом, который составляется на учебный год и период летнего оздоровления.  
Целью деятельности нашего детского сада была организация жизни детей таким образом, чтобы процессы воспитания и обучения не противоречили друг другу, а взаимодополняли.
Перед МБДОУ № 33 стояли следующиие задачи на 2023-2024 учебный год

1. Осуществлять руководство образовательным учреждением в соответствии с законами и иными нормативно-правовыми актами, Уставом образовательного учреждения

2. Обеспечить системную воспитательно-образовательную и административно-хозяйственную работу учреждения

3. Формировать контингент воспитанников, обеспечить охрану их жизни и здоровья

4. Определить стратегию и этапы реализации развития учреждения

5. Создать условия для внедрения инноваций в образовательный процесс ДОУ

6. Организовать и координировать реализацию мер по повышению мотивации работников к качественному труду

Для решения поставленных задач в годовом плане работы дошкольного учреждения были предусмотрены различные действенные формы работы с педагогическими кадрами. Данные вопросы обсуждались на педчасах, семинарах-практикумах, во время проведения групповых и индивидуальных консультаций для воспитателей. Также педагоги дошкольного учреждения значительно повысили свой профессиональный уровень, посещая методические объединения, изучая информацию на сайте МЦ и на блоге  в течение года, которая была предоставлена  другими дошкольными учреждениями города. За этот промежуток времени была максимально активизирована деятельность педагогов, созданы необходимые условия для их творческих поисков, непрерывного совершенствования профессионального мастерства.

В 2023-2024 учебном году МБДОУ № 33 активно сотрудничали, обмениваясь и перенимая опыт, с Нефтеюганским детским садом, взаимодействовали со Свердловской филармонией, сотрудники ДОУ принимали  участие в мероприятиях, которые способствовали формированию позитивного имиджа учреждения на уровне города, в городских и республиканских конкурсах:

· дошкольники нашего ДОУ, под руководством музыкального руководителя Бондаренко С.А., в течение учебного года принимали активное участие в проведении филармонических уроков, организованных Свердловской филармонией;

· дошкольники нашего ДОУ, под руководством воспитателя Клесовой Т.В., принимали участие во Всероссийском конкурсе детских рисунков «Я читаю Пушкина», за что воспитанница Юшкова Д. получила диплом 1 степени;
· под руководством воспитателя Клесовой Т.В. дошкольники принимали участие во Всероссийской познавательной онлайн-викторине «Изучаем праздник: 23 февраля», «Масленицу встречаем», «Мир животных», «Привет, весна», «Охраняю природу»

· все педагоги ДОУ получили сертификаты за участие в акциях «Диктант Победы», этнодиктант, космический диктант, всероссийский онлайн-зачет по финансовой грамотности;
· за участие в городском конкурсе-выставке декоративно-прикладного искусства «Жила-была сказка…» воспитатель Чижинкова Д.Х. получила диплом Гран-при;

· в XI Всероссийском конкурсе «Воспитатели России», в номинации «Верность профессии», Бондаренко С.А. получила диплом 1 степени;

· за участие в Международном конкурсе «Жар-птица России», музыкальный руководитель Бондаренко С.А. получила диплом 1 степени;
· за участие в Международном конкурсе детского творчества «В гостях у сказки» музыкальный руководитель Бондаренко С.А. получила диплом лауреата конкурса;
· публикация в журнале «Кредо» - старший воспитатель Рудчик М.В. «Я – педагог»;
· публикация в сборнике Курганской области РФ «Интеллектуал Зауралья» (шахматное пространство) – старший воспитатель Рудчик М.В.;
· за участие во Всероссийском конкурсе «Пеадгогические инновации» старший воспитатель Рудчик М.В. получила диплом 1 степени;

· участие в международном многожанровом конкурсе-фестивале «Волшебные часы» - диплом 1 степени, музыкальный руководитель Бондаренко С.А.;

· Всероссийский дистанционный конкурс рисунков и фотографий «Зимняя сказка» музыкальный руководитель Бондаренко С.А., диплом 1 степени;
· в рамках взаимодействия и сотрудничества МБДОУ № 33 в течение года принимал участие в проекте «Лица дружбы» с МБДОУ г. Нефтеюганска «Детский сад № 17 «Сказка»
    Активизации творческого и профессионального потенциала педагогов способствовали смотры-конкурсы, проводимые в учреждении:

1.Смотр-конкурс «Уголков познавательной активности.

2. Смотр-конкурс «Смотр-конкурс оформления групп к новому году «Новый год у порога» 

3. Смотр-конкурс уголков нравственно-патриотического воспитания

4. Смотр-конкурс книжных уголков. 

6) Результативность учебно-воспитательной работы.
Списочный состав старше-подготовительной  группы в 2023-2024 учебном году – 28 (мальчиков - 11, девочек -17). Из них 27 детей уходят в школу 

Все дети разносторонне развиты, многие из них дополнительно занимаются в различных кружках, секциях, танцевальной школе.

По результатам диагностики все выпускники готовы к школьному обучению: высокий уровень - 50 %, средний уровень - 50%.     
УСЛОВИЯ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА
1) Организация предметной образовательной среды и материальное оснащение.

Результативность работы во многом зависит от создания условий. В нашем детском саду создана предметно - развивающая среда и материально - техническая база для всестороннего полноценного развития, комфортного пребывания детей в дошкольном учреждении, а также созданы благоприятные условия для эффективной работы всех участников воспитательно-образовательного процесса. Конечно, отсутствие спортивного и музыкального зала не позволяет в полном объеме обеспечить качество организации физкультурных занятий в осенне-зимний период.  Напомню, что группа № 4, используется нами как музыкальный зал, а иногда и физкультурный. Группа № 3,  используется как физкультурный зал, где имеется в наличии физкультурный комплекс. Но, невзирая на эти неудобства, педагогами учреждения используются ряд системных мероприятий, что обеспечивает оптимальный двигательный режим в течение дня в разные времена года. 

Для осуществления медицинского обслуживания детей в саду имеется оснащенный медицинский блок  с изолятором. Пищеблок, прачечная обеспечены всем необходимым оборудованием, которое находится в удовлетворительном состоянии. Отопительная система также находится в надлежащем состоянии. Установлены счетчики, ведется систематически журнал учета подачи тепловой энергии и воды.

В 2023-2024 учебном году по объективным причинам дошкольники не выходили на прогулку. Однако, несмотря на это, сотрудники нашего учреждения поддерживали в удовлетворительном состоянии территорию и оборудование на площадках. Игровые площадки, оборудование готовы к приему детей. Территория имеет эстетический вид, соответствует санитарным нормам. Детский сад имеет ограждение, зеленые насаждения, цветники. Для каждой группы есть отдельная площадка, на которой расположено игровое и спортивное оборудование, которое было обновлено, пополнено. Благодаря творческому подходу воспитателей, сотрудничеству с родителями площадки имеют привлекательный, эстетический вид. 

2) Обеспечение БЖ детей
Одним из основных направлений работы МБДОУ является создание безопасных условий для обучения и воспитания, охраны жизни и здоровья детей, охрана труда работников. Случаев детского и взрослого травматизма во время учебно-воспитательного процесса в течение учебного года не выявлено. Для реализации задач этой проблемы созданы определенные условия: 
· рассмотрение вопросов по предупреждению детского и взрослого травматизма на совещаниях при заведующей, педагогических часах, производственных собраниях, педагогических советах; 

· отслеживание комиссией из числа работников учреждения соблюдения правил и требований ТБ и ОТ на пищеблоке, прачечной, в возрастных группах, на территории;

· проведение инструктажей и практических отработок ЧС с фиксацией результатов в соответствующих журналах и актах;

· отслеживание наличия и исправности оборудования и средств пожаротушения.   

· проведение недель безопасности жизнедеятельности; 

· наработка материалов по вопросу безопасности (конспекты занятий, подборка сказок, стихотворений)

С детьми были проведены: 

· комплексные занятия;

·  беседы;

· ознакомление с художественной литературой;

· беседы по иллюстрациям, сюжетным картинам;

· развлечения, досуги;

· игры (словесные, дидактические, подвижные, сюжетно-ролевые);

·  экскурсии по ДОУ;
· наблюдения;

·  эксперименты и опыты;

· выставки рисунков
Мы считаем, что только систематическая работа с детьми по безопасности жизнедеятельности может выработать в детском сознании стереотипы безопасности в жизненном пространстве. Поэтому организация роботы по безопасности жизнедеятельности в дошкольном учреждении ведется планомерно как с детьми, так и с сотрудниками.

На основании проведенной работы по безопасности жизнедеятельности можно сделать следующие выводы:

· в ДОУ созданы условия для организации работы с детьми по ОБЖ (наличие дидактических игр, развивающих пособий, использование разнообразных методов и приемов и т.д.), вследствие чего, воспитанники имеют представления о правилах поведения на улицах, в доме. Прослеживается динамика в овладении правилами безопасности жизнедеятельности у дошкольников;
· в работе с семьями воспитанников проводится большая работа по пропаганде знаний по ОБЖ (регулярно ведется сообщество ВК, сайт МБДОУ № 33) 

· в группах оформлены информационные стенды по теме безопасности детей и взрослых, имеются наглядные материалы, организуются досуговые формы работы.
3)  Медицинское обслуживание
Медицинское обслуживание воспитанников детского сада осуществлялось старшей медицинской сестрой Падириной Светланой Николаевной

Систематически проводились медицинские осмотры детей, осуществлялся постоянный контроль администрации за гигиеническим состоянием всех структур МБДОУ. Вопросы здоровья обсуждались на родительских собраниях. У детей сформированы культурно-гигиенические умения и навыки в соответствии с возрастными особенностями.
Согласно графику проведения, в ДОУ осуществлялся медико-педагогический контроль:

· младшая группа: 07.11.2023, 20.02.2024, 21.05.2024;

· средняя группа: 16.10.2023, 12.01.2024, 08.04.2024;

· старшая группа: 22.09.2023, 20.12.2023; 20.03.2024.

4) Организация  и качество питания в детском саду      
В 2023-2024 учебном году по объективным причинам питание детей составлял сухой завтрак.
В каждой возрастной группе для информирования родителей (законных представителей) ежедневно в родительский уголок помещается меню на текущий день Вопросы организации питания рассматриваются на заседаниях педагогического совета, на общем родительском и групповых родительских собраниях, на совещаниях при заведующем. 
В питании детей используются только разрешенные продукты с наличием сертификата качества. 

Продукты питания поступают в дошкольное учреждение  ИП Иващенко Галина Николаевна. График завоза продуктов в наличии, жалоб на доставку продовольствия нет. 

С целью улучшения руководства и контроля за качеством и эффективностью организации питания в ДОУ создана бракеражная комиссия (приказ № 110 от 01.11.2023г.) с привлечением члена родительского комитета. Комиссией составлен план работы заседаний для рассмотрения вопросов, требующих изучения и совершенствования.
КАДРОВЫЙ ПОТЕНЦИАЛ
Качественный и количественный состав персонала
По состоянию на 01.07.2024 дошкольное образовательное учреждение обеспечено педагогическими кадрами не в полном объеме (свободна 1 вакансия воспитателя), среди обслуживающего персонала есть свободная вакансия повара. По состоянию на 01.07.2024 г. трудовой коллектив состоит из 20 человек. Общее количество педагогов, работающих в МБДОУ  - 8  человек, из них:

Заведующий -1

Старший воспитатель - 1

Воспитатели - 5
Музыкальный руководитель – 1

 Из них 3 имеют высшее профессиональное образование, 4– среднее профессиональное образование, 1 педагог – заканчивает обучение в Макеевском педагогическом колледже.                        

В течение 2023-2024 учебного года работа учреждения была направлена ​​ на обеспечение условий для профессионального развития педагогов.  Все педагогические работники проходят переподготовку на курсах повышения квалификации на базе Донецкого республиканского института развития образования  согласно перспективному графику прохождения курсовой переподготовки. В 2023-2024 учебном году курсы повышения квалификации прошли педагоги: Бондаренко И.В., Рудчик М.В., Кузьмич О.И.
 В 2023-2024 учебном году аттестация педагогических работников не проводилась.
По результатам предыдущей аттестации среди педагогов МБДОУ: «специалист первой категории» - 3 педагога, звание «воспитатель-методист»- 2 педагога.

Педагогический стаж работников

	До  5лет

5 - 10 лет

10 – 15лет

15 - 20 лет

20 – 25лет

более  25 лет
	Количество педагогов
	%

	
	2

1
0
2
0
3
	25
12,5 
0

25

0

37,5


На протяжении года осуществлялся мониторинг состояния воспитательно-образовательного процесса. По результатам мониторинга профессиональной компетентности педагогов ДОУ высокий уровень выявлен у педагогов Бондаренко С.А; Репецкой В.В, Чижинковой Д.Х.; достаточный уровень у воспитателя Кузьмич О.И.; средний  уровень выявлен у воспитателей Клесовой Т.В (молодой педагог, стаж 2 года) и у Захаровой В.Н. (молодой педагог, стаж – менее 2 лет)
В дошкольном учреждении работает два молодых педагога Клесова Т.В. и Захарова В.Н.,  с которыми в течение учебного года проводилась работа по повышению профессионального уровня в вопросах организации воспитательно-образовательного процесса: организация и проведение занятий, организация режимных моментов, организация работы с родителями. Были проведены такие формы работы: консультации, беседы, мастер-классы и др. Содействие в профессиональном становлении молодых педагогов оказывал  старший воспитатель Рудчик М.В. и опытные педагоги Репецкая В.В., Чижинкова Д.Х. Эффективная работа способствовала повышению профессиональной компетентности молодых педагогов, овладению ими новыми формами, методами и приёмами обучения и воспитания детей, повышению уровня профессиональной компетентности, что в свою очередь повлияло на позитивную динамику уровня знаний, умений и навыков детей.   

ФИНАНСОВЫЕ РЕСУРСЫ ДОУ И ИХ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ.
Финансовое обеспечение дошкольного учреждения регламентируется Законом ДНР «Об образовании». Финансирование МБДОУ осуществляется за счет бюджетных средств. Рациональное использование бюджетных средств, грамотное ведение финансовой деятельности приводит к постоянному улучшению материально-технической базы и образовательной среды учреждения. Вся финансово-хозяйственная деятельность учреждения направлена на реализацию уставных целей. Финансовая политика 2023-2024 учебного года была направлена на максимальное освоение бюджетных средств, экономный режим потребления электроэнергии, расхода горячей и холодной воды, рациональное использование денежных средств. 

 В течение 2023-2024 учебного года было произведено:

- обновлено оборудование на пищеблоке;

- организована обрезка и уборка аварийных деревьев;

- в санузлах всех групп установлены перегородки;

- оборудована площадка для мусорного контейнера;

-выполнен ремонт порога (центральный вход)

         ПРОБЛЕМЫ, ПЛАНЫ И ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ МБДОУ
     Анализ работы МБДОУ за учебный год показал, что выбранные формы и методы, объединенные усилия администрации и педагогического коллектива положительно влияют на результативность работы с кадрами и на достижения детей. Годовой план за прошедший учебный год выполнен. 

Сохраняется ещё и масса проблем, которые нам придётся решить в ближайшее время:
· косметический ремонт групп;  

· обновление малых форм на территории детского сада;

· озеленение территории.

Учитывая обозначенные выше проблемы, коллектив МБДОУ № 33 на 2024-2025  учебный год определил  следующие задачи:

1. Повысить эффективность воспитательно-образовательной работы в ДОУ по развитию речи и речевого общения детей посредством произведений художественной литературы.

2.Продолжать активизировать работу педагогов по познавательному развитию в процессе формирования элементарных математических представлений у детей дошкольного возраста. 

3. Продолжать формировать у педагогов потребность в духовном, профессиональном, личностном и творческом развитии для повышения уровня профессиональной деятельности.
Для успешного решения задач следующего учебного года необходимо:

· Продолжать активно принимать участие в методической работе ДОУ и города, в профессиональных конкурсах;

· продолжить обучение педагогов ДОУ на курсах повышения квалификации;
· продолжать вовлекать родителей в образовательный процесс с помощью большего количества открытых мероприятий и разнообразных форм работы;

· продолжить развитие предметно-пространственной среды и укрепление материально-технической базы дошкольного учреждения;
· активизировать работу педагогических работников по использованию инновационных технологий в организации воспитатель-образовательного процесса.
 Считаю, что коллектив учреждения работает с пониманием своего морального долга перед грядущим, живет в атмосфере постоянного поиска нового, лучшего, более совершенного духовно-творческого объединения педагогов, воспитанников и их родителей, а я, как руководитель учреждения, считаю своим долгом координировать работу коллектива и помогать сотрудникам ДОУ.
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